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XV, n. 2252, recante modificazioni alle tabelle 
organiche del personale di 2 a e 3 a categoria del-
l 'amministrazione delle poste e dei telegrafi e 
istituzione di un ruolo speciale tecnico per il 
personale delle stazioni radiotelegrafoniche. (Stam-
pato n. 1588-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno chie-
dendo di parlare, dichiaro chiusa la discussione 
generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo unico. 
Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-legge 

19 dicembre 1936-XV, n. 2252, recante modifi-
cazioni alle tabelle organiche del personale di 
seconda e terza categoria dell'amministrazione 
delle poste e dei telegrafi e istituzione di un ruolo 
speciale tecnico per il personale delle stazioni 
radiotelegrafoniche ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori in-
scritti, è nessuno chiedendo di parlare, questo 
disegno di legge sarà poi votato a scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
17 dicembre 1936-XY, n. 2257, recante 
l'inscrizione all'Opera di previdenza per i 
personali civile e militare dello Stato dei 
dipendenti dal Gran Magistero dei Santi 
Maurizio e Lazzaro e della Corona d'Italia. 
PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 

discussione del disegno di legge: Conversione in 
legge del Regio decreto-legge 17 dicembre 1936-XV, 
n. 2257, recante l'inscrizione all'Opera di previ-
denza per i personali civile e militare dello Stato 
dei dipendenti dal Gran Magistero dei Santi 
Maurizio e Lazzaro e della Corona d'Italia. (Stam-
pato n.. 1589-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno chie-
dendo di parlare, dichiaro chiusa la discussione 
generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo unico. 
Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-legge 

17 dicembre 1936-XV, n. 2257, concernente l'in-
scrizione all'Opera di previdenza per i personali 
civile e militare dello Stato dei dipendenti dal 
Gran Magistero dei Santi Maurizio e Lazzaro e 
della Corona d 'I tal ia ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori in-
scritti, e nessuno chiedendo di parlare, questo 
disegno di legge sarà poi votato a scrutinio se-
greto. 

Presentazione di un disegno di legge. 
P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare l'ono-

revole Ministro degli affari esteri. Ne ha facoltà. 
CIANO GALEAZZO, Ministro degli affari 

esteri. Mi onoro di presentare alla Camera il 
disegno di legge: 

Conversione in legge del Regio decreto-legge 
14 gennaio 1937-XV, n. 196, che ha dato esecu-
zione agli Accordi di carattere commerciale stipu-
lati in Roma f ra l ' I talia ed il Portogallo, il 21 
dicembre 1936. (1678). 

P R E S I D E N T E . Do atto all'onorevole Mini-
stro degli affari esteri della presentazione di 
questo disegno di legge, che sarà trasmesso alla 
Commissione competente. 

Seguito della discussione del disegno di legge: 
Stato di previsione della spesa del Mini-
stero dell'interno per l'esercizio finanziario 
dal lo luglio 1937- XY al 30 giugno 1938- XYI 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca il 

seguito della discussione del disegno di legge: 
Stato di previsione della spesa del Ministero del-
l 'interno per l'esercizio finanziario dal 1° luglio 
1937-XV al 30 giugno 1938-XVI. 

Come è noto alla Camera, la discussione gene-
rale è s ta ta chiusa ieri sera, riservando la parola 
all'onorevole relatore e al Governo. 

Onorevole relatore, intende parlare ? 
MUZZARINI, Relatore. Rinuncio. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'ono-

revole Sottosegretario di Stato per l 'interno. 
BUPFARINI GUIDI, Sottosegretario di Stato 

per Vinterno (Vivissimi generali applausi). Presi 
gli ordini da Sua Eccellenza il Capo del Governo, 
Ministro per l 'Interno, ho l'onore di illustrare 
alla Camera lo stato di previsione della spesa 
del Ministero dell'interno per l'esercizio 1937-38. 

Ringrazio innanzi tut to il relatore camerata 
Muzzarini per il lavoro compiuto. La sua rela-
zione è veramente pregevole ed interessante. Agli 
onorevoli camerati Pentimalli, Mantovani e Laba-
déssa che nella discussione di questo bilancio 
hanno portato il prezioso contributo della loro 
competenza rivolgo il mio ringraziamento; ad 
essi risponderò nel corso della mia relazione; 
faccio eccezione per il camerata Mantovani, al 
quale dichiaro subito che l 'argomento da lui 
svolto è di natura squisitamente giuridica e 
richiede una dettagliata trattazione separata. 

Lo stanziamento totale della spesa per l'eser-
cizio in corso ammonta a 736 milioni 703 mila 
968 lire, con un aumento di 37 milioni 100 mila 
212 lire in confronto dell'esercizio precedente.. 

Tale aumento è dovuto ad un'ulteriore asse-
gnazione di mezzi a favore dell'Opera nazionale 
materni tà ed infanzia, a favore della sanità pub-
blica e della pubblica sicurezza e al maggiore 
onere delle spese per gli stipendi al personale. 

Il Ministero dell'interno ed i suoi enti peri-
ferici hanno funzionato con assoluta regolarità, 


